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Gemeindeamt Blons 
6723 Blons Nr. 9 

 
 
 
 

Niederschrift 
 
 
über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Blons am Donnerstag, 
dem 28. April 2005 im Gemeindeamt Blons um 20.00 Uhr. 
Die Sitzung war öffentlich. 
8 Zuhörer haben die Sitzung besucht.  
 
Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Bestellung eines Schriftführers und zwei Stimmzählern 

2. Angelobung der GemeindevertreterInnen 
3. Wahl des Bürgermeisters 
4. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 
5. Wahl des Gemeindevorstandes 
6. Wahl des Vizebürgermeisters 
7. Allfälliges 

 
 
Ablauf und Beschlüsse zur Tagesordnung 
 
 
1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Gemeindewahlleiter und Vorsitzende BGM Bachmann Stefan eröffnet um 20.00 
Uhr die konstituierende Sitzung und begrüßt die neu gewählten Gemeindevertreter 
Mag. Kaufmann Erich,  DI Ganahl Otmar, Bickel Ernst, Erhart Gebhard, Studer 
Cornelia, DI Studer Klaus, Bertel Nikolaus, Türtscher Carina und die anwesenden 
Zuhörer.  
Der Vorsitzende macht die Feststellung, dass die Einladungen zur Sitzung termin-
gerecht ergangen sind und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
Die Tagesordnung wird um Punkt 1a einstimmig erweitert. 
 
 
1a  Bestellung eines Schriftführers und zwei Stimmzählern 
 
Über Vorschlag von Bachmann Stefan wurde Gemeindesekretär Hartmann Kurt 
einstimmig mit der Abfassung der Niederschrift betraut.  
Als Stimmzähler wurden Frau Studer Cornelia und Erhart Gebhard bestellt.  
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2. Angelobung der Gemeindevertretung durch den Wahlleiter 
 
Der Vorsitzende verliest den Gelöbnistext gemäß § 37 Abs. 1 Gemeindegesetz und 
nimmt anschließend von jedem Gemeindevertreter das Gelöbnis zum Gelöbnistext 
per Handschlag ab. 
 
 
3. Wahl des Bürgermeisters 
 
Mag. Kaufmann Erich schlägt Bachmann Stefan für das Amt des Bürgermeisters vor. 
Es wurde kein weiterer Vorschlag eingebracht. Die schriftliche Wahl ergibt: 
8 Stimmen für Bachmann Stefan und 1 leere somit ungültige Stimme. 
Der neu gewählte Bürgermeister Bachmann Stefan erklärt sich bereit das Amt des 
Bürgermeisters anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung für das entgegen-
gebrachte Vertrauen.  
 
 
4. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 
 
Auf Grund der Mandatszahl neun wird die Zahl der Mitglieder des Gemeinde-
vorstandes einstimmig mit drei festgesetzt.  
 
 
6. Wahl des Gemeindevorstandes 
 
BGM Bachmann Stefan weist darauf hin, dass es zwei Möglichkeiten hinsichtlich  des 
Gemeindevorstandes gibt. Die erste Möglichkeit ist, dass der Bürgermeister freiwillig 
auf das Stimmrecht im Gemeindevorstand verzichtet und drei Gemeindevertreter in 
den Vorstand bestellt. Die zweite Möglichkeit ist, dass der Bürgermeister sein 
Stimmrecht behält und nur zwei Gemeindevertreter in den Vorstand bestellt.  
BGM Bachmann Stefan macht dazu den Vorschlag an die Gemeindevertretung, einen 
vierteiligen Gemeindevorstand zu bilden und teilte gleichzeitig mit, dass er freiwillig 
auf sein Stimmrecht im Gemeindevorstand verzichtet. Es wird einstimmig dem 
Vorschlag des Bürgermeisters zugestimmt.  
 
Im Anschluss erfolgt die Wahl der Gemeindevorstandsmitglieder 
 
Mag Kaufmann Erich wird von BGM Bachmann Stefan für den 1. Gemeinderat vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge wurden keine eingebracht. Bei der schriftlichen 
Abstimmung wurden 8 Stimmen für Mag. Kaufmann Erich und 1 leere Stimme 
abgegeben.  
DI Ganahl Otmar wird für den 2. Gemeinderat von BGM Bachmann Stefan vorge-
schlagen. Weiter Vorschläge wurden keine eingebracht. Bei der schriftlichen 
Abstimmung wurden 8 Stimmen für DI Ganahl Otmar und 1 leere Stimme abge-
geben.  
Für den 3. Gemeinderat wird Bickel Ernst jun. von BGM Bachmann Stefan 
vorgeschlagen. Weiter Vorschläge wurden keine eingebracht. Bei der schriftlichen 
Abstimmung wurden 8 Stimmen für Bickel Ernst und 1 leere Stimme abgegeben. 
Die neu gewählten Gemeinderäte bedankten sich für das entgegengebrachte 
Vertrauen und erklärten sich bereit ihre Funktionen anzunehmen. 
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7. Wahl des Vizebürgermeisters 
 
Von Bachmann Stefan wird Mag Kaufmann Erich für den Vizebürgermeister vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge wurden keine eingebracht. Bei der schriftlichen 
Abstimmung wurden 8 Stimmen für Mag Kaufmann Erich und 1 leere Stimme 
abgegeben.  
Mag. Kaufmann Erich erklärt sich bereit das Amt des Vizebürgermeisters zu über-
nehmen und dankt ebenfalls für das entgegengebrachte Vertrauen.  
 
 
8. Allfälliges 
 
Der neu gewählte Bürgermeister Bachmann Stefan gratuliert allen neu gewählten 
Gemeindevertretern, Gemeinderäten und dem Vizebürgermeister zu ihrem Wahl-
erfolg. Er bedankt sich bei Erhart Erika, Bickel Klaus und Türtscher Klaus, welcher die 
Tätigkeit im Bauausschuss immer vorzüglich durchgeführt hat.  
In einer Vorschau für die Legislaturperiode 2005 bis 2010 bemerkt der Vorsitzende, 
dass die ersten Aufgaben der Gemeindevertretung der Erhalt des Dorfladens, die 
Erweiterung der Hauptschule, Fernwärmeprojekt Blons, Müllabgabestelle, Wasser-
versorgung usw. sein wird.  
Altbürgermeister DI Ganahl Otmar dankt BGM Bachmann Stefan für die Übernahme 
des Amtes als Bürgermeister. Dankt auch Türtscher Klaus für die getätigte Leistung 
in den vergangenen fünf Jahren und findet es schade, dass er auf das Mandat in der 
Gemeindevertretung verzichtet. Er bedankt sich auch bei allen Gemeindevertretern 
die nicht mehr dabei sind und gratuliert der neuen Gemeindevertretung zur Wahl.  
Türtscher Klaus begründet den Verzicht auf sein Mandat mit dem schwachen 
Wahlergebnis und seiner Gesundheit. Er dankt für die bisherige Zeit in der 
Gemeindevertretung und gratuliert allen zur Wahl.  
Erhart Erika dankt allen für die gute Zusammenarbeit der letzten Jahre und ist gerne 
bereit bei Bedarf auszuhelfen wenn jemand gebraucht wird.  
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.30 Uhr 
 
 
Der Bürgermeister:      Der Schriftführer: 


